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令和５年度 学校評価の結果について 

 

１ 実施期間 

  令和 5年 11月 28日（月）～12月 12日（月） 

 

２ 対象者 

 ・保護者アンケート  保護者 52名：回答者 50名（回収率 96.1％） ※前年度 100.0％ 

・教職員の自己評価  教職員 32名：回答者 30名（回収率 93.7％） ※前年度 100.0％ 

  

 

３ 保護者の学校評価の結果 

（１）概要 

   保護者の皆様からの学校評価の集計につきましては４ページ以降の表に示しております。 

全 27項目における「そう思う」「だいたいそう思う」を合わせた「肯定的評価」の割合を表１

に示します。 

表１ 保護者 肯定的評価の割合 

大項目 100～90％項目数 89～80％項目数 79～70％項目数 70％未満項目数 

学校経営 2項目 1項目 ― ― 

家庭・地域・関係機関連携 5項目 2項目 1項目 ― 

教育環境・安全 3項目 ― ― ― 

教育活動 7項目 ― ― ― 

進路指導 3項目 ― ― ― 

PTA活動 1項目 ― ― ― 

満足度 2項目 ― ― ― 

合計項目数 

（前年度項目数） 

23項目 

(前年度 25項目) 

3項目 

(前年度 2 項目) 

1項目 

(前年度 0項目) 

０項目 

(前年度０項目) 

 

（２）前年度との比較 

前年度と比較して「肯定的評価」のポイントが 1ポイント以上上昇した項目・・・3項目 

                 そのうち 10ポイント以上上昇した項目・・・なし 

前年度と比較して「肯定的評価」のポイントが 1ポイント以上下降した項目・・・18項目 

                  そのうち 10ポイント以上下降した項目・・・1項目 

 

４ 教職員の学校評価の結果（概要のみ） 

 （１）概要 

教職員の自己評価について、全 31項目における「そう思う」「だいたいそう思う」を合わせた「肯

定的評価」の割合を表２に示します。 
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表２ 教職員 肯定的評価の割合 

大項目 100～90％項目数 89～80％項目数 79～70％項目数 70％未満項目数 

学校経営 ６項目 3項目 ― 1項目 

家庭・地域・関係機関連携 4項目 1項目 ― ― 

教育環境・安全 3項目 ― ― ― 

教育活動 ７項目 ― ― ― 

進路指導 ３項目 ― ― ― 

PTA活動 １項目 ― ― ― 

満足度 １項目 １項目 ― ― 

合計項目数 

（前年度項目数） 

25項目 

(前年度 24項目) 

5項目 

(前年度 7 項目) 

０項目 

(前年度 0項目) 

1項目 

(前年度０項目) 

 

前年度と比較して「肯定的評価」のポイントが 1ポイント以上上昇した項目・・・9項目 

                 そのうち 10ポイント以上上昇した項目・・・1項目 

前年度と比較して「肯定的評価」のポイントが 1ポイント以上下降した項目・・・10項目 

                  そのうち 10ポイント以上下降した項目・・・1項目 

 

 

５ 考察（今後の方向性） 

＜保護者学校評価＞ 

・保護者の皆様からいただいた学校評価の回答について、肯定的評価は 90％以上が 23 項目、80％以上

90％未満が 3 項目、70％以上 79％未満の項目が 1 項目と全体的に高い肯定的評価をいただきました。

今年度、コロナ感染症が５類に移行されたことにより、さまざまな活動の制限が解かれ、保護者の皆様

のご理解ご協力の下、より広がりのある教育活動、交流学習等の取組を評価いただいたものと受け止め

ています。全 27 項目のうち昨年度より 1 ポイント以上上昇した項目は 2 項目、1 ポイント以上下降し

た項目は 18 項目でした。（差が 1.0 ポイント未満の項目を除く）昨年度との比較では全ての項目に有

意差は見られません（統計的に意味が発生しない誤差の範囲）でした。 

・昨年度と比較し肯定的評価が最も上昇した項目は、 

 Q25「学校と連携し充実したＰＴＡ活動が行われていると思いますか。」 

 コロナが明け PTA活動が充実していたと感じている方が多いことが分かりました。 

・昨年度と比較し肯定的評価が最も下降した項目は 

Q9「学校は、学校医、相談機関等と連携し、必要な支援を行っていますか。」 

Q15「学校行事や学習活動は、子どもが楽しく進んで取り組めるものになっていると思いますか。」 

でした。 

「医療や相談機関との連携」につきましては評価で「分からない」が最も多く、子どもを取り巻く環境

である家庭、学校、関係機関がスムーズにつながる努力をすること、そのためには相談しやすい学校
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であること、そしてそのことを家庭へ周知することが重点であると確認しました。 

「教育施設などの環境」については、学校施設はもちろんのこと学校以外の社会資源も視野に入れ、生

涯にわたって学び続ける環境の在り方を考えていきたいと思います。 

 

＜教職員アンケート＞ 

・前年度より肯定的評価が上昇した項目は「福祉サービスや医療、行政などの機関と連携して教育活動

を進めている」でした。保護者アンケートでは「分からない」という回答が多く改善点となった項目で

すが、今後は周知を図り伝えることも大事に取り組んでいきたいと思います。 

・前年度より最も肯定的評価が下降した項目は、「学部や分掌の業務は、適切に分担され効率的に遂行

されている」「大学教育学部一体となって研究を行い、その成果を反映した教育実践を行っている」で

した。業務分担については、年々膨らむ学校業務の精選、効率化を図り、よりよい教育活動のために働

き方改善を進めて参ります。大学との連携においては、附属学校の利点を最大限生かす連携の在り方を

探って参りたいと思います。 

 

・自由記述では学習環境、学習内容、教職員の対応等へのご意見をいただきました。今後の学校経営、教 

育活動への確認・改善事項として受け止め、活かしていきたいと考えています。 



4 

 

 

大項目 NO 項　　目 そう思う
だいたい

そう思う

あまりそう

思わない

そう思わ

ない

分から

ない
回答率

そう思う＋

だいたい
昨年度 前年比

1
・学校教育目標は、本人・保護者の夢や願いが盛り込まれ、

児童生徒一人一人に応じたものとなっている。
43.3% 56.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0%

2
・学校や学部の教育目標の達成に向け、共通理解のもとに

一貫した教育活動を行っている。
26.7% 70.0% 3.3% 0.0% 0.0% 100.0% 96.7% 100.0% -3.3%

3
・大学教育学部と一体となって研究を行い、その成果を反映

した教育実践を行っている。
23.3% 56.7% 13.3% 3.3% 3.3% 100.0% 80.0% 87.5% -7.5%

4
・教育実習や介護等体験等の学生指導が効果的に遂行さ

れている。
33.3% 60.0% 6.7% 0.0% 0.0% 100.0% 93.3% 96.9% -3.6%

5
・学校研究や授業実践について成果を外部に発信し、県内

外の特別支援教育の充実・発展に寄与している。
46.7% 43.3% 6.7% 0.0% 3.3% 100.0% 90.0% 84.4% 5.6%

6
・学部や分掌の業務は、適切に分担され効率的に遂行され

ている。
10.0% 56.7% 23.3% 3.3% 6.7% 100.0% 66.7% 81.3% -14.6%

7
・教育課程は、児童生徒にとって必要かつ十分な学習内容

と時数配分によって組織されている。
6.7% 73.3% 13.3% 6.7% 0.0% 100.0% 80.0% 84.4% -4.4%

8
・「個別の指導計画」や「個別の教育支援計画」は組織的に

作成され、日々の授業に生かされている。
16.7% 66.7% 16.7% 0.0% 0.0% 100.0% 83.3% 90.6% -7.3%

9
・授業研究会の実施や各種研究会・研修会への参加等によ

り、指導力の強化や専門性の向上に努めている。
40.0% 56.7% 3.3% 0.0% 0.0% 100.0% 96.7% 96.9% -0.2%

10
・地域の幼保、小、中、高校からの相談に対応するなど、特

別支援教育のセンター的機能が発揮されている。
40.0% 56.7% 0.0% 0.0% 3.3% 100.0% 96.7% 96.9% -0.2%

11
・「個別の指導計画」や「個別の教育支援計画」について、保

護者と話し合う場を設け、課題に取り組んでいる。
33.3% 60.0% 3.3% 0.0% 3.3% 100.0% 93.3% 96.9% -3.6%

12
・児童生徒の学習や行事などの様子を、連絡帳や学部便

り、校報などで家庭に詳しく伝えている。
76.7% 23.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0%

13
・保護者からの相談にはいつでも対応し、解決の姿勢を示し

ている。
73.3% 26.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0%

14
・地域住民の協力を得たり施設開放などを行ったりして、地

域連携に努めている。
26.7% 56.7% 16.7% 0.0% 0.0% 100.0% 83.3% 87.5% -4.2%

15
・福祉サービスや医療、行政などの機関と連携して教育活

動を進めている。
20.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 87.5% 12.5%

16 ・児童生徒の安全に配慮して、施設設備を活用している。 53.3% 46.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 96.9% 3.1%

17 ・児童生徒の登下校の安全について配慮している。 53.3% 46.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0%

18 ・災害時の安全の確保や備えに取り組んでいる。 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0%

19
・児童生徒が楽しく進んで取り組める学校行事や学習活動

を計画・実施している。
66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 96.9% 3.1%

20
・個々の児童生徒に合った学習課題を用意し指導・支援を

行っている。
40.0% 56.7% 3.3% 0.0% 0.0% 100.0% 96.7% 93.8% 2.9%

21
・児童生徒の健康・安全への配慮、体力づくりなどの学習を

適切に行っている。
53.3% 40.0% 6.7% 0.0% 0.0% 100.0% 93.3% 96.9% -3.6%

22
・基本的生活習慣や挨拶などのマナー、生活の技能を身に

付ける指導を適切に行っている。
36.7% 60.0% 3.3% 0.0% 0.0% 100.0% 96.7% 96.9% -0.2%

23
・児童生徒の興味関心に応えたり、得意なことを伸ばしたり、

経験を広げるたりする学習を適切に行っている。
60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 96.9% 3.1%

24
・児童生徒同士のトラブルの未然防止や問題が起こったとき

の対応を適切に行っている。
40.0% 56.7% 3.3% 0.0% 0.0% 100.0% 96.7% 96.9% -0.2%

25 ・児童生徒の立場に立った声掛けや対応をしている。 30.0% 66.7% 3.3% 0.0% 0.0% 100.0% 96.7% 96.9% -0.2%

26
・児童生徒の発達段階に合わせ、働くことに必要な力を育て

る学習を適切に行っている。
46.7% 53.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0%

27
・現場実習や進路の学習は、生徒が進路実現のために必要

な経験を積んだり、情報を得たりする機会となっている。
46.7% 50.0% 0.0% 0.0% 3.3% 100.0% 96.7% 96.9% -0.2%

28
・保護者にとって進路選択の参考となる情報の提供、施設

や実習先の見学、相談への対応などは適切に行われてい

る。

50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 90.6% 9.4%

PTA活動 29 ・ＰＴＡ活動に対する支援を積極的に行っている。 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 96.9% 3.1%

30 ・本校の業務は、自己のスキルアップに役立っていますか。 56.7% 40.0% 0.0% 3.3% 0.0% 100.0% 96.7% 93.8% 2.9%

31 ・本校に勤務することにやりがいを感じますか。 36.7% 46.7% 10.0% 6.7% 0.0% 100.0% 83.3% 87.5% -4.2%

満足度

教職員の自己評価集計表

学校経営

家庭・地

域・関係

機関連携

教育環

境・安全

教育活動

進路指導
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大項目 NO 項　　目 そう思う
だいたい

そう思う

あまりそう

思わない

そう思わ

ない

分から

ない
回答率

そう思う＋

だいたい
昨年度 前年比

1
・学校教育目標は、本人・保護者の夢や願いが盛り込まれ、子ども一人

一人に応じたものになっていると思いますか。
49.0% 51.0% 0.0% 0.0% 0.0% 98.0% 100.0% 96.2% 3.8%

2
・教職員は、学校や学部の教育目標の達成に向け、協力して教育活動を

行っていると思いますか。
56.0% 42.0% 2.0% 0.0% 0.0% 100.0% 98.0% 98.1% -0.1%

3
・学校は、大学教育学部と一体となって教育実習や学校公開研究会を行

い、その成果を反映した教育活動を行っていると思いますか。
46.0% 42.0% 2.0% 0.0% 10.0% 100.0% 88.0% 88.7% -0.7%

4
・学校は、家庭に対して教育方針を分かりやすく伝えていると思います

か。
52.0% 42.0% 6.0% 0.0% 0.0% 100.0% 94.0% 98.1% -4.1%

5
・学校は、「個別の指導計画」や「個別の教育支援計画」について話し合

いの場を設け、課題に取り組む姿勢があると思いますか。
66.0% 28.0% 6.0% 0.0% 0.0% 100.0% 94.0% 96.2% -2.2%

6
・学校は、子どもの学習や行事などの様子を、連絡帳や学部便り、校報な

どで家庭に詳しく伝えていると思いますか。
64.0% 36.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0%

7
・学校は、家庭で困ったことがある時に、いつでも相談できる状況になって

いると思いますか。
54.0% 32.0% 4.0% 4.0% 4.0% 100.0% 86.0% 94.3% -8.3%

8
・学校は、地域住民の協力を得たり施設開放などを行ったりして、地域連

携に努めていると思いますか。
34.0% 56.0% 2.0% 2.0% 6.0% 100.0% 90.0% 90.6% -0.6%

9 ・学校は、学校医、相談機関等と連携し、必要な支援を行っていますか。 40.0% 34.0% 8.0% 2.0% 16.0% 100.0% 74.0% 83.0% -9.0%

10 ・学校は、送迎や日中デイなどのサービス事業と連携を図っていますか。 50.0% 38.0% 6.0% 0.0% 6.0% 100.0% 88.0% 90.6% -2.6%

11
・学校のホームページ（インターネット）や校報、ＰＴＡ会報などによる情報

発信は、適切に行われていると思いますか。
66.0% 30.0% 2.0% 0.0% 2.0% 100.0% 96.0% 96.2% -0.2%

12
・学校は、子どもの安全に配慮して施設設備を活用していると思います

か。
62.0% 34.0% 2.0% 0.0% 2.0% 100.0% 96.0% 98.1% -2.1%

13
・学校は、子どもたちが安全に登下校できるよう、指導や配慮を行ってい

ると思いますか。

（駐車場での配慮や単独通学生への対応など）。

60.0% 36.0% 2.0% 2.0% 0.0% 100.0% 96.0% 96.2% -0.2%

14 ・学校は、災害時の安全の確保や備蓄に取り組んでいると思いますか。 64.0% 30.0% 0.0% 0.0% 6.0% 100.0% 94.0% 98.1% -4.1%

15
・学校行事や学習活動は、子どもが楽しく進んで取り組めるものになって

いると思いますか。
62.0% 28.0% 8.0% 0.0% 2.0% 100.0% 90.0% 100.0% -10.0%

16
・子どもに合った学習課題が用意され指導・支援が行われていると思いま

すか。
54.0% 36.0% 2.0% 4.0% 4.0% 100.0% 90.0% 94.3% -4.3%

17
・子どもの健康・安全への配慮、体力づくりなどの学習は適切に行われて

いると思いますか。
54.0% 42.0% 2.0% 0.0% 2.0% 100.0% 96.0% 94.3% 1.7%

18
・基本的生活習慣や挨拶などのマナー、生活の技能を身に付ける学習は

適切に行われていると思いますか。
58.0% 38.0% 0.0% 0.0% 4.0% 100.0% 96.0% 98.1% -2.1%

19
・子どもの興味関心に応えたり、得意なことを伸ばしたり、経験を広げるた

りする学習は適切に行われていると思いますか。
62.0% 28.0% 6.0% 2.0% 2.0% 100.0% 90.0% 92.5% -2.5%

20
・子ども同士のトラブルが起こらないような配慮は適切に行われていると

思いますか。
48.0% 42.0% 2.0% 0.0% 8.0% 100.0% 90.0% 96.2% -6.2%

21 ・子どもの立場に立った対応や声掛けがなされていると思いますか。 50.0% 42.0% 6.0% 0.0% 2.0% 100.0% 92.0% 100.0% -8.0%

22
・働くことに必要な力を育てる学習は、子どもの成長に合わせて適切に行

われていると思いますか。
46.0% 46.0% 2.0% 0.0% 6.0% 100.0% 92.0% 96.2% -4.2%

23
・進路先の学部や卒業後の働く場などのことを知るための学習は、適切に

行われていると思いますか。
60.0% 30.0% 2.0% 0.0% 8.0% 100.0% 90.0% 94.3% -4.3%

24
・保護者にとって進路選択の参考となる情報の提供、施設や実習先の見

学、相談への対応などが十分に行われていると思いますか。
58.0% 32.0% 0.0% 2.0% 8.0% 100.0% 90.0% 96.2% -6.2%

PTA活動 25 ・学校と連携し充実したＰＴＡ活動が行われていると思いますか。 52.0% 46.0% 0.0% 2.0% 0.0% 100.0% 98.0% 94.3% 3.7%

26
・子どもにとって、学校生活は楽しく充実したものになっていると思います

か。
66.0% 30.0% 2.0% 0.0% 2.0% 100.0% 96.0% 100.0% -4.0%

27 ・本校の教育に満足していますか。 58.0% 38.0% 2.0% 0.0% 2.0% 100.0% 96.0% 100.0% -4.0%

保護者の学校評価集計表

満足度

学校経営

家庭・地

域・関係

機関連携

教育環

境・安全

教育活動

進路指導


